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 على : نظام السلاسل بالاعتماد

 2021إلى بكالوريا  2013من بكالوريا 

 (8/8) الكاملةمرفقة بملاحظات من أجل العلامة 

 ، وجميع الحالات تجدها فيكل عنصر أو درسمن أجل فهم المحاسبة لابد لك من دراسة جميع الحالات حول   : نصيحة
 التي تضم أكثر من وحدة، حيث تجد فيها فقط حالة لكل عنصر. المراجعة هذا الكتاب، وليس في تمارين

إعداد الأستاذ : محمد لمين ميرة 

 تمارين البكالوريا حول أعمال نهاية السنة منظمة

السلاسل ومرتبة حسب نظام  

مد لمين
يرة مح

: م
ستاذ

الأ
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 تمارين البكالوريا حول الوحدة الأولى
  2020بكالوريا 

 ما الهدف من أعمال نهاية السنة ؟

 أسئلة أخرى حول الوحدة الأولى

 لجرد.عملية اعرف  .1

 ما أهمية الجرد. .2

تين أساسيتين، أذكرهما مع ذكر خطوات كل منهما.تمر عملية الجرد بمرحل .3

 تمارين البكالوريا حول الوحدة الثانية
 2013بكالوريا 

 ":جرجرةلمؤسسة " 31/12/2012اليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر .ح
 - 3000000 الصناعية والأدواتالمنشآت التقنية، المعدات  215

 1920000 - الصناعية الأدواتاهتلاك المنشآت التقنية، المعدات و  2815

 :31/12/2012معلومات الجرد بتاريخ 
، مدتها النفعية خمس 01/01/2010الصناعية تم شراؤها بتاريخ  والأدواتالمنشآت التقنية، المعدات  .1

 لاك المتناقص.المؤسسة تطبق طريقة الاهت أن( سنوات، علما 05)

 700000بمبلغ  31/12/2012قامت المؤسسة بالتنازل عن المنشآت التقنية، المعدات والأدوات الصناعية بتاريخ 
دج على الحساب. 

 العمل المطلوب:
الصناعية لمدة الانتفاع بطريقة الاهتلاك والأدواتمخطط اهتلاك المنشآت التقنية، المعدات  إعداد -1

 المتناقص.

في الدفتر اليومي لمؤسسة "جرجرة" مع بيان العمليات  31/12/2012التسوية بتاريخ  تسجيل قيود  -2
الحسابية الضرورية.

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 الموضوع الثاني 2013بكالوريا 
 يلي: ، تم استخراج ما31/12/2012في  الإنتاجية" وسيممن ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "

 دائن مدين اسم الحساب رقم الحساب
 - 600000 لمعلوماتية وما شابههابرمجيات ا 204
 - 2000000 البناءات 213
- 800000 الصناعية والأدواتالمنشآت التقنية، المعدات  215

 - 1200000 معدات النقل 2182
 - 180000 سندات المساهمة الأخرى 262

 360000 - اهتلاك برمجيات المعلوماتية و ما شابهها 2804
 120000 - اهتلاك البناءات2815
 480000 - الصناعية والأدواتاهتلاك المنشآت التقنية، المعدات  2815

 720000 - اهتلاك معدات النقل 28182
 المعلومات الجردية:

المؤسسة(، وتهتلك بطريقة الاهتلاك الخطي. إنشاء)تاريخ  02/01/2009كل التثبيتات تم اقتناؤها في  -1
:لالأصو البيع الصافية المحتملة لبعض  أسعار -2

 سعر البيع الصافي المحتمل العناصر
 200000 معدات النقل-

 150000 الأخرىسندات المساهمة -

 العمل المطلوب:

 العمليات الحسابية اللازمة. إظهارمع  31/12/2012تسجيل قيود التسوية في  

 الموضوع الأول 2014بكالوريا 

 استخرجنا ما يلي: 31/12/2013من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "وسيم" التجارية في 
 دائن مدين اسم الحساب ر/ح

2182 
28182 

 معدات النقل
 اهتلاك معدات النقل

180000 
- 

-
141120 

 المعلومات الجردية:
 سنوات. 05و تهتلك اهتلاكا متناقصا لمدة  02/01/2010معدات النقل تم اقتناؤها في 

 العمليات الحسابية الضرورية. إظهارمع  31/12/2013تسجيل قيود التسوية في  العمل المطلوب:

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 الموضوع الثاني 2014بكالوريا 
 استخرجنا ما يلي: 31/12/2013" التجارية في رمن ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "ناص

 دائن مدين اسم الحساب ر/ ح
 - 900000 معدات النقل 2182

 495000 - اهتلاك معدات النقل 28182
 67500 - مة عن معدات النقلخسائر القي 29182

 معلومات الجرد: 
 ، تهتلك خطيا.05/04/2010اقتناء معدات النقل في -

 .31/12/2012خسارة القيمة عن معدات النقل سجلت في -

.2715بشيك بنكي رقم  240000  بمبلغ 05/06/2013التنازل عن معدات النقل في -
 العمل المطلوب:

)مدة الانتفاع( لمعدات النقل. اجيالإنتاحسب العمر  -1
بعين الاعتبار عملية التنازل. أخذا 2013احسب اهتلاك دورة  -2
سجل قيدي التنازل )مع الاهتلاك المكمل(. -3

 الموضوع الأول 2015بكالوريا 

ب: محققة فائض قيمة  70265تنازلت المؤسسة بالبيع عن سيارة نفعية بشيك بنكي رقم:  01/10/2013بتاريخ 
DA 20000 أن. اذا علمت: 

 .01/07/2010تاريخ اقتناء السيارة النفعية: -

 .DA 420000مبلغ الحيازة خارج الرسم: -

 سنوات. 5العمر الإنتاجي )المدة النفعية(:  -

 طريقة الاهتلاك: الاهتلاك الخطي )الثابت(-

 قدرت ب: 31/12/2012القيمة القابلة للتحصيل )سعر البيع الصافي( لهذه السيارة بتاريخ  -
 DA 200000.
 المطلوب:

غاية تاريخ التنازل. إلىمخطط اهتلاك السيارة النفعية  إعداد -1

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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.31/12/2012تسجيل القيد المحاسبي اللازم في دفتر اليومية في  -2
.01/10/2013تسجيل قيدي عملية التنازل عن السيارة النفعية في  -3

 الموضوع الأول 2016بكالوريا 

 دات نقل تهتلك بطريقة الاهتلاك المتزايد تحصلنا على ما يلي:من مخطط الاهتلاك لمع
 02/01/2012تاريخ الاقتناء: -

 سنوات والقيمة المتبقية معدومة 05المدة النفعية -

دج 540000( بلغت 31/12/2014القيمة المحاسبية الصافية في نهاية السنة الثالثة ) -
 المطلوب:

نقل.لمعدات ال الأصليةاحسب القيمة المحاسبية  -1
 (.31/12/2014احسب و سجل في الدفتر اليومي قسط اهتلاك السنة الثالثة ) -2

( محققة ناقص 31/12/2015تنازلت المؤسسة عن هذه المعدات على الحساب في نهاية السنة الرابعة ) -3
 دج. 140000قيمة بمبلغ 

 سجل القيود اللازمة لعملية التنازل.

 الموضوع الثاني 2016بكالوريا 

 قبل الجرد استخرجنا ما يلي: 31/12/2014ر المحاسبية لمؤسسة "الأمير" في من الدفات
بعض حسابات ميزان المراجعة: أرصدة -1

 دائن مدين اسم الحساب رقم الحساب
 2182 

28182 
 معدات النقل

 اهتلاك معدات النقل
8000000 

- 
-

2400000 
معلومات خاصة بعملية الجرد: -2

سنوات وقدر سعر بيعها الصافي  5تهتلك خطيا لمدة  01/07/2012اريخ معدات النقل اقتنتها المؤسسة بت-
دج 3900000ب  31/12/2014المحتمل بتاريخ 

 المطلوب:
 .31/12/2014احسب قسط اهتلاك معدات النقل في  -1

 .31/12/2014اختبر خسارة قيمة معدات النقل في  -2

، مع تبرير العمليات الحسابية.31/12/2014سجل قيود التسوية في  -3

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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من جدول اهتلاك معدات النقل. 2015و 2014انجز السطرين المتعلقين بسنتي  -4

الموضوع الأول 2017بكالوريا 

 التالية: الأرصدةاستخرجنا  31/12/2016من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة " الاستقلال" بتاريخ 
 دائن مدين اسم الحساب ر.ح

2182 
28182 
29182 

 معدات النقل
 ت النقلاهتلاك معدا

 خسائر القيمة عن معدات النقل

6800000 
2000000 
400000 

 :31/12/2016معلومات متعلقة بالجرد في 
 تتكون معدات النقل من: (1

، سجلت لها خسارة قيمة في 30/06/2013في  : تم اقتناؤها بقيمة شاحنة  (أ
مع تحقيق ناقض قيمة  2468شيك بنكي رقم ب 30/12/2016، تم التنازل عنها في 31/12/2015

 قيد[. أي]لم يسجل المحاسب  بمبلغ 

.02/04/2016: تم اقتناؤها بالمبلغ المتبقي بتاريخ شاحنة  (ب
 المطلوب:

 احسب معدل الاهتلاك الخطي المشترك لمعدات النقل. (1

 غاية تاريخ التنازل. ىإل انجز مخطط الاهتلاك الخطي للشاحنة  (2

، مع تبرير العمليات الحسابية الضرورية.31/12/2016سجل قيود التسوية اللازمة بتاريخ  (3

 الموضوع الثاني -2017بكالوريا 

 " استخرجنا المعلومات التالية:الأفراحلمؤسسة "  31/12/2016من ميزان المراجعة فبل الجرد بتاريخ 
 دائن مدين اسم الحساب الرقم
215 

2815 
2915 

 التقنية، المعدات و الأدوات الصناعية المنشآت
 اهتلاك المعدات و الأدوات الصناعية

 خسائر القيمة عن المعدات و الأدوات الصناعية

8000000 
- 
-

- 
4000000 
250000 

 المعلومات الجردية:

تهتلك اهتلاكا خطيا، في تاريخ  30/06/2013التقنية، المعدات و الأدوات الصناعية اقتنتها المؤسسة في  المنشآت
 ،بسعر  6063بشيك بنكي رقم  تم التنازل عن معدات قيمتها  30/12/2016

قيد(. أيخسارة القيمة المسجلة تخص هذه المعدات ) لم يسجل المحاسب  

مد لمين
يرة مح

 : م
ستاذ

الأ
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 التقنية، المعدات و الأدوات الصناعية. للمنشآتاحسب معدل الاهتلاك  (1

العمليات الحسابية اللازمة. إظهار، مع 31/12/2016يود التسوية في ق إنجاز (2

 الموضوع الأول –2017بكالوريا الاستثنائية 

 استخرجنا المعلومات التالية: 31/12/2016بتاريخ  الإنتاجيةمن الدفاتر المحاسبية لمؤسسة " نور" 
 التقنية، المعدات و الأدوات الصناعية: المنشآت
سنوات تهتلك اهتلاكا متناقصا و تتكون من  5، المعدات و الأدوات الصناعية مدتها النفعية التقنية المنشآت

 آلتين:
الاهتلاكات المتراكمة  القيمة القابلة للاهتلاك تاريخ الحيازة البيان

 31/12/2015بتاريخ 
 بعد الجرد

 A" 01/01/2013الالة "
 ...؟... B)*( " 01/01/2015الالة "

 على الحساب. " بمبلغ Bتنازلت المؤسسة عن الالة " 27/12/2016يخ )*( بتار 
 العمل المطلوب:

 ".B" للآلة( احسب القيمة القابلة للاهتلاك 1
 .27/12/2016" كما سجلها المحاسب بتاريخ B" للآلةومي عملية التنازل ي( سجل في الدفتر ال2
العمليات الحسابية على  إظهار، مع 31/12/2016لضرورية بتاريخ قيود التسوية ا يومي( سجل  في الدفتر ال3

 .الإجابةورقة 

 الموضوع الثاني – 2017بكالوريا الاستثنائية 

 التالية: الأرصدةاستخرجنا  31/12/2016من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة " الاستقلال" بتاريخ 
 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
215 
2815 

 ية، المعدات و الأدوات الصناعيةالتقن المنشآت
 التقنية، المعدات و الأدوات الصناعية المنشآتاهتلاك 

 ؟؟؟
- 

-
600000 

 معلومات جردية:
مدتها النفعية  02/01/2015التقنية، المعدات و الأدوات الصناعية حازت عليها المؤسسة بتاريخ  المنشآت( 1
 سنوات، تهتلك بطريقة الاهتلاك المتناقص. 5
 ل المطلوب:العم

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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o للمنشئات التقنية، المعدات و الأدوات الصناعية. الأصليةاحسب القيمة المحاسبية 

o.انجز جدول الاهتلاك المتناقص للمنشآت التقنية، المعدات و الأدوات الصناعية 

o العمليات الحسابية على ورقة  إظهار، مع 31/12/2016سجل قيود التسوية اللازمة بتاريخ
 .الإجابة

 الموضوع الثاني – 2018يا بكالور 
 الحسابات التالية: أرصدةاستخرجت  31/12/2017من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "القدس" بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
26 

296 
 مساهمات و حسابات دائنة ملحقة بمساهمات 

خسائر القيمة عن المساهمات و الحسابات الدائنة المرتبطة 
1100000 

- 
-

6000 

 :31/12/2017معلومات الجرد بتاريخ 
مساهمات و حسابات دائنة ملحقة بمساهمات تتمثل في:

نوع 
 السندات

عدد 
 السندات

تكلفة اقتناء 
السند بتاريخ 

10/03/2016 

القيمة السوقية 
للسند في 

31/12/2016 

القيمة السوقية 
للسند في 

31/12/2017 

 ملاحظات

A 300 2000 2100 1920 -ـ
B 200 2500 2470 2510  تم  15/10/2017في

سند بشيك  50التنازل عن 
 دج للسند 2580بنكي بسعر 

 المطلوب:
 المباعة مع تبرير  Bعن السندات  15/10/2017سجل في الدفتر اليومي لمؤسسة "القدس" قيد التنازل بتاريخ 

 العمليات الحسابية على ورقة الإجابة.

مع تبرير العمليات الحسابية  31/12/2017"القدس" قيود التسوية اللازمة في سجل في الدفتر اليومي لمؤسسة 
 على ورقة الإجابة.

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 الموضوع الأول – 2019بكالوريا 
 " استخرجنا المعلومات التالية:الأفراحلمؤسسة "  31/12/2018من ميزان المراجعة فبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب الرقم
215 

2815 
2915 

 التقنية، المعدات و الأدوات الصناعية منشآتال
 اهتلاك المعدات و الأدوات الصناعية

 خسائر القيمة عن المعدات و الأدوات الصناعية

500000 
- 
-

- 
2500000 
300000 

 % 20تهتلك خطيا بمعدل  01/07/2015المعلومات الجردية: المعدات والأدوات الصناعية تم اقتناؤها بتاريخ 
 ما يلي: وتتكون من

  الآلةA  520000نقدا بقيمة  31/12/2018تم التنازل عنها بتاريخ  الإجماليةمن القيمة  %60تمثل 
 دج )لم يسجل أي قيد( 300000تقدر بـ  2017دج، علما أن خسارة القيمة المشكلة في 

  الآلةB  دج. 500000يقدر بـ  31/12/2018سعر بيعها المحتمل بتاريخ 
 المطلوب:

 إلى غاية تاريخ التنازل؟ Aاهتلاك الآلة  إعداد مخطط (1
مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2018سجل قيود التسوية بالدفتر اليومي في  (2

الموضوع الأول   2020بكالوريا 

تعتبر أعمال التسوية من بين أهم العمليات المحاسبية التي تنجزها المؤسسة في نهاية كل سنة مالية، ولهذا الغرض 
 ك بعض الحالات للتسوية لمؤسسة "النجاح" كما يلي:قدمت ل

 معدات النقل :

 من مخطط اهتلاك لمعدات نقل تهتلك بطريقة الاهتلاك الخطي )الثابت( استخرجنا ما يلي :

  03/07/2016تاريخ الاقتناء 
  سنوات 05المدة النفعية 
  دج  500000بعد الجرد  2018/12/31الاهتلاك المتراكم بتاريخ 
 2018/12/31دج سجلت بتاريخ  100000لقيمة : خسارة ا 
  30000على الحساب مع تحقيق ناقص قيمة بمبلغ  2019/10/03تم التنازل عن معدات النقل بتاريخ 

 دج
:المطلوب 

 ما الهدف من أعمال نهاية السنة ؟ (1

مد لمين
يرة مح

: م
ستاذ

الأ
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 ؟ العمليات الحسابية إظهارانجز مخطط الاهتلاك لمعدات النقل إلى غاية تاريخ التنازل مع  (2
 سجل في الدفتر اليومي عملية التنازل عن معدات النقل ؟ (3

 الموضوع الثاني الجزء الأول 2020بكالوريا 

 المطلوب :
 سجل عملية التنازل عن سندات المساهمة ؟ .1
؟ 31/12/2019سجل قيود التسوية اللازمة بتاريخ الجرد  .2

 الموضوع الثاني الجزء الثاني 2020بكالوريا 
استخرجنا الأرصدة التالية:  31/12/2019بتاريخ  "الأمل"مراجعة لمؤسسة ميزان ال أرصدةمن 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 - 8000000 معدات النقل 2182

 3840000- اهتلاك معدات النقل 28182

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 الموضوع الأول: 2021بكالوريا 
 قدمت لك أرصدة بعض الحسابات 31/12/2020الإنتاجية بتاريخ  دباغمن ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 -؟  معدات النقل 2182

 1650000 - اهتلاك معدات النقل 28182
 معلومات الجرد :

، سعر بيعها الصافي المحتمل بتاريخ 01/04/2017سنوات، تم اقتناؤها بتاريخ  5معدات النقل تهتلك خطيا لمدة 
 دج. 700000يقدر بـ  31/12/2020

، مع إظهار 31/12/2020سجل بالدفتر اليومي للمؤسسة قيود التسوية الضرورية بتاريخ  العمل المطلوب :
 العمليات الحسابية على ورقة الإجابة

 الموضوع الثاني : 2021بكالوريا 
سنوات،  8، مدتها النفعية 01/03/2018دج بتاريخ  12000000حازت الشركة على معدات صناعية بمبلغ 

 دج. 500000على الحساب وحققت ناقص قيمة بـ  28/10/2020منها في  %20نازلت الشركة عن ت

 دج. 5890000بـ  31/12/2020القيمة السوقية لباقي المعدات الصناعية بتاريخ قُدرت 

 العمل المطلوب : سجل عملية التنازل عن المعدات الصناعية مع إظهار العمليات الحسابية على ورقة الإجابة.

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 تمارين البكالوريا حول الوحدة الثالثة
 : الموضوع الأول2013بكالوريا 

 ":جرجرةلمؤسسة " 31/12/2012اليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين بااسم الحس ر .ح

 - 100000 و اللوازم المخزنة الأوليةالمواد  381

لا توجد معلومات جردية تتعلق بالمخزونات: 31/12/2012معلومات الجرد بتاريخ 

في الدفتر اليومي لمؤسسة "جرجرة" مع بيان  31/12/2012تسجيل قيد  التسوية بتاريخ  العمل المطلوب:
 العمليات الحسابية الضرورية.

 : الموضوع الثاني 2013بكالوريا 

 :ما يلي، تم استخراج 31/12/2012ي ف الإنتاجية" وسيممن ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 - 200000و اللوازم  الأوليةالمواد  31

 - 600000 المنتجات المصنعة 355
 60000- والتوريدات الأوليةخسائر القيمة عن المواد  391

 المعلومات الجردية:

:الأصولالبيع الصافية المحتملة لبعض  أسعار

 البيع الصافي المحتمل سعر العناصر
 164000 و اللوازم الأوليةالمواد 

 480000 المنتجات المصنعة
 العمل المطلوب:

 العمليات الحسابية اللازمة. إظهارمع  31/12/2012تسجيل قيود التسوية في  

 2014بكالوريا 

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 ا يلي:استخرجنا م 31/12/2013من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "وسيم" التجارية في 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
30 
32 
390 

 مخزونات البضائع
 الأخرىالتموينات 

 خسائر القيمة عن مخزونات البضائع

390000 
60000 

- 

-
- 

45000 
 المعلومات الجردية:

 .𝐷𝐴385000سعر البيع الصافي المحتمل لمخزونات البضائع  -1

 ، فرق الجرد مبرر.𝐷𝐴65000 الأخرىوينات المخزون المادي )المخزون خارج المحاسبة( للتم -2

 العمليات الحسابية الضرورية. هارإظمع  31/12/2013:  تسجيل قيود التسوية في العمل المطلوب

 2014بكالوريا 

 استخرجنا ما يلي: 31/12/2013من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "ناصر" التجارية في 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ ح
 - 140000 نات البضائعمخزو  30

 - 450000 البضائع المخزنة 380
 معلومات الجرد: 

 تتبع المؤسسة طريقة الجرد المتناوب للمخزونات.-

.𝐷𝐴 180000المخزون المادي النهائي )مخزون خارج المحاسبة( -

 سجل القيود الخاصة بالمخزونات.  العمل المطلوب:

 : الموضوع الثاني2016بكالوريا 

 دائن مدين اسم الحساب رقم الحساب
30 

380 
 مخزونات البضائع
 البضائع المخزنة

2500000 
1300000 

- 
-

تطبق المؤسسة طريقة الجرد المتناوب في تقييم مخزونات البضائع، حيث اثبت  معلومات خاصة بعملية الجرد:
 دج 3000000الجرد المادي قيمتها 

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 31/12/2014سجل قيود التسوية في  المطلوب

 : الدورة الاستثنائية 2017ا بكالوري

 التالية: الأرصدةاستخرجنا  31/12/2016من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة " الاستقلال" بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
31 

355 
381 

3955 

 وازمول الأوليةالمواد 
 منتوجات تامة الصنع

 المخزنة  الأوليةالمواد 
 الصنعخسائر القيمة عن منتوجات تامة 

1500000 
2500000 

- 
-

- 
-

900000 
90000 

 معلومات جردية:

القيمة السوقية لعناصر المخزونات: أن( اظهر الجرد المادي 1

 DA 1400000و اللوازم:  الأوليةالمواد -

DA 2450000المنتجات المصنعة: -
دائنا بسبب عدم استلام الفاتورة. 381( ظهر حساب 2

 العمل المطلوب:

.الإجابةالعمليات الحسابية على ورقة  إظهار، مع 31/12/2016تسوية اللازمة بتاريخ سجل قيود ال (4

 : الموضوع الثاني 2018بكالوريا 

 الحسابات التالية: أرصدةاستخرجت  31/12/2017من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "القدس" بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
31 

355 
381 

 اللوازمالمواد الأولية و 
 المنتجات المصنعة

 المواد الأولية و اللوازم المخزنة

80000 
1900000 
700000 

- 
-
- 

 :31/12/2017معلومات الجرد بتاريخ 

ارج السنة )خ لآخرتتبع المؤسسة طريقة الجرد المتناوب في تسيير مخزوناتها حيث بلغ المخزون المادي 
 المحاسبة(:

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 دج. 72000للمواد الأولية: -

دج. 850000ت المصنعة: للمنتجا-

مع تبرير  31/12/2017سجل في الدفتر اليومي لمؤسسة "القدس" قيود التسوية اللازمة في  المطلوب:  
 العمليات الحسابية على ورقة الإجابة.

 : الموضوع الأول 2019بكالوريا 

 حسابات التالية:قبل الجرد استخرجنا أرصدة ال 31/12/2018من ميزان المراجعة لمؤسسة الأطلس بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب رقم الحساب

 - 320000 مخزونات البضائع 30

 دج، فارق الجرد غير مبرر. 300000القيمة الحقيقية للمخزونات من خلال الجرد المادي 

 التسوية؟ ودالمطلوب : سجل قيد

 : الموضوع الثاني  2019بكالوريا 

 قبل الجرد استخرجنا أرصدة الحسابات التالية: 31/12/2018بتاريخ من ميزان المراجعة لمؤسسة جبال البابور 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 - 120000 مخزونات البضائع 30
 - 85000 التموينات الأخرى 32

 90000 - البضائع المخزنة 380
 7000خسارة القيمة عن مخزونات البضائع  390

 المعلومات الجردية:

 لسوق موضحان في الجدول التالي:الجرد المادي وسعر ا

 طبيعة الفرق سعر السوق الجرد المادي نوع المخزون
 مبرر 140000 135000 البضائع

 غير مبرر / 80000 التموينات الأخرى
 المطلوب: سجل قيود التسوية اللازمة

 : الموضوع الثاني  2020بكالوريا 

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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استخرجنا الأرصدة التالية:  31/12/2019لمؤسسة الأمل بتاريخ  المراجعةميزان  أرصدةمن 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 - 300000 مخزونات البضائع 30

 - 4500000 البضائع المخزنة 380
 30000 -خسارة القيمة عن مخزونات البضائع  390

ج المحاسبة(:ار السنة )خ لآخرتتبع المؤسسة طريقة الجرد المتناوب في تسيير مخزوناتها حيث بلغ المخزون المادي 

  :دج 420000الجرد المادي 

  : دج 400000القيمة السوقية 

 .: تسجيل قيود التسوية اللازمة المطلوب

 الموضوع الأول: 2021بكالوريا 

 قدمت لك أرصدة بعض الحسابات 31/12/2020الإنتاجية بتاريخ  دباغمن ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 - 300000 لمواد الأولية واللوازما 31

 50000 - خسائر القيمة عن المواد الأولية والتوريدات 391
 معلومات الجرد :

 ، والباقي غير مبررة.%30خسارة قيمة المواد الأولية والتوريدات أصبحت مبررة بنسبة 

 العمل المطلوب :

، مع إظهار العمليات الحسابية على 31/12/2020سجل بالدفتر اليومي للمؤسسة قيود التسوية الضرورية بتاريخ 
لمين ورقة الإجابة مد

مح ميرة
: ستاذ

الأ



18 

 تمارين البكالوريا حول الوحدة الرابعة

 تمارين الزبائن
 2013بكالوريا 

 ":جرجرةلمؤسسة " 31/12/2019اليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر .ح
 - 108766 ئن المشكوك فيهمالزبا 416
 33825 - خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 491

 :31/12/2019معلومات الجرد بتاريخ 

وضعية الزبائن المشكوك فيهم: .2

مبلغ الدين  اسم الزبون
 متضمن الرسم

خسارة القيمة في 
31/12/2018 

المبلغ المسدد 
 2019خلال 

 31/12/2019الوضعية في 

من  %60يحتمل تسديد  دج 18564 من الدين %20 دج 85680 علي
 الرصيد

 نهائي إفلاسفي حالة  دج 24395 من الدين %35 دج 66045 عثمان
 .19%( TVAمعدل الرسم على القيمة المضافة )

 العمل المطلوب:

  في الدفتر اليومي لمؤسسة "جرجرة" مع بيان العمليات  31/12/2019تسجيل قيود التسوية بتاريخ
لضرورية.الحسابية ا

 2014بكالوريا 

 استخرجنا ما يلي: 31/12/2019من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "وسيم" التجارية في 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
416 
491 

 الزبائن المشكوك فيهم
 خسائر القيمة عن حسابات الزبائن

145180 
- 

-
54500 

 المعلومات الجردية:

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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تتلخص وضعيتهم في الجدول التالي:  * معدل الرسم على القيمة المضافة وضعية الزبائن المشكوك فيهم: 
19%. 

المبلغ متضمن  الزبائن
 الرسم

خسارة القيمة في 
31/12/2018 

السداد خلال 
2019 

ملاحظات في 
31/12/2019 

 إفلاسحالة  لا شيء 3500 41650 الزبون سعيد
 ما عليهم سيسددون 98770 ....؟...... ....؟...... باقي الزبائن

: العمل المطلوب

 العمليات الحسابية الضرورية. إظهارمع  31/12/2019تسجيل قيود التسوية في 

 2015بكالوريا 

 كما يلي: 31/12/2019تظهر وضعية الزبائن في 

مبلغ الدين متضمن  الزبائن
( قبل TTCالرسم )

 السداد

خسارة القيمة في 
31/12/2018 

التسديدات خلال 
2019 

في الوضعية 
31/12/2019 

احتمال تسديد  47600 من الدين %20 190400 إسحاق
 من الرصيد 60%

 إفلاسهاعلن  107100- 178500 رضا
 المطلوب:

 19معدل الرسم على القيمة المضافة  أنعلما  31/12/2019سجل قيود التسوية اللازمة في%. 

 2016بكالوريا 

 قبل الجرد استخرجنا ما يلي: 31/12/2019من الدفاتر المحاسبية لمؤسسة "الأمير" في 

أرصدة بعض حسابات ميزان المراجعة: -3

 دائن مدين اسم الحساب رقم الحساب
 - 595000 الزبائن 411

معلومات خاصة بعملية الجرد: -4

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ



 20 

 %25(، يحتمل عدم تحصيل TTCدج متضمنا الرسم ) 273700من بين الزبائن العاديين الزبون "علي" دينه 
 .إفلاسه( اشهر TTCدج متضمنا الرسم ) 142800لزبون "يوسف" فدينه ا أمامن دينه، 

 %19معدل الرسم على القيمة المضافة 

 ، مع تبرير العمليات الحسابية.31/12/2019سجل قيود التسوية في  المطلوب:

 2017بكالوريا 

 التالية: رصدةالأاستخرجنا  31/12/2019من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة " الاستقلال" بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 - 59500 الزبائن المشكوك فيهم 416
 140000 - خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 491

 :31/12/2019معلومات متعلقة بالجرد في 

 وضعية الزبائن المشكوك فيهم تتلخص فيما يلي:

الخسارة في  TTCمبلغ الدين  الزبائن
31/12/2018 

 التحصيل خلال
2019 

الوضعية في 
31/12/2019 

 سيسدد الرصيد 59500 %20 119000 علاء
 / 476000 %30 476000 خوجة

 .%19معدل الرسم على القيمة المضافة هو  أنكل التسديدات تم تسجيلها علما 

 ، مع تبرير العمليات الحسابية الضرورية.31/12/2019سجل قيود التسوية اللازمة بتاريخ المطلوب: 

 2018ريا بكالو 

 قبل الجرد: 31/12/2019الجدول التالي يبين وضعية بعض زبائن المؤسسة في 

مبلغ الدين  الزبائن
 متضمن الرسم

خسارة القيمة 
في 

31/12/2018 

المبالغ 
المسددة خلال 

2019 

 31/12/2019الوضعية في 

من  %20 238000 حميد
 الدين

 من الرصيد %75احتمال تسديد  119000

مد لمين
يرة مح

 : م
ستاذ

الأ
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 45000 ؟ حكيم
(15%) 

 نهائي إفلاس 142800

 من الدين %30احتمال عدم تسديد ـ-ـ- 476000 عبد الرؤوف
.%19معدل الرسم على القيمة المضافة 

العمليات  إظهارمع  31/12/2019تسجيل قيود التسوية الضرورية في الدفتر اليومي للمؤسسة بتاريخ  المطلوب:
 الحسابية اللازمة على ورقة الإجابة.

 2019يا بكالور 

 التالية: الأرصدةاستخرجنا  31/12/2019" بتاريخ الأطلسمن ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 -357000 الزبائن المشكوك فيهم 416
 133000 - خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 491

 :31/12/2019معلومات متعلقة بالجرد في 

 :التالي الجدول في ملخصة فيهم شكوكالم الزبائن وضعية

الخسارة في  TTCمبلغ الدين  الزبائن
31/12/2018 

التحصيل 
 2019خلال 

 31/12/2019الوضعية في 

 إفلاسه أعلن 60% 30% 340340 سامي
 من  70 % تسديد احتمال 59976 ؟ ؟ ياسين

 الرصيد
 .%19معدل الرسم على القيمة المضافة 

العمليات  إظهارمع  31/12/2019تسوية الضرورية في الدفتر اليومي للمؤسسة بتاريخ تسجيل قيود ال المطلوب:
 الحسابية اللازمة على ورقة الإجابة.

 الموضوع الأول 2020بكالوريا 

مل تيح 19%دج متضمن الرسم على القيمة المضافة بمعدل  357000الزبون العادي "ليث" الذي يقدر دينه بـ 
 منه. 70%تسديد 

 الموضوع الثاني 2020ا بكالوري

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 : سجل قيود التسوية اللازمة مع تبرير العمليات المحاسبيةالمطلوب 

 الموضوع الأول 2021بكالوريا 

 قدمت لك أرصدة بعض الحسابات 31/12/2020الإنتاجية بتاريخ  دباغمن ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 - 273700 فيهمالزبائن المشكوك  416
 88000 - خسائر القيمة عن حسابات الزبائن 491

 وضعية الزبائن المشكوك فيهم تتلخص في :

الخسارة في  TTCمبلغ الدين  الزبائن
31/12/2019 

التحصيل 
 2020خلال 

 31/12/2020الوضعية في 

 حالة إفلاس نهائي 83300 %20 202300 نسيم
من  %35الخسارة المتوقعة  59500 ؟ ؟ مهدي

 الرصيد
 العمل المطلوب :

، مع إظهار العمليات الحسابية على 31/12/2020سجل بالدفتر اليومي للمؤسسة قيود التسوية الضرورية بتاريخ 
 ورقة الإجابة.

 الموضوع الثاني : 2021بكالوريا 

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 %30بمبلغ  وسجلت له حينها خسارة قيمة 31/12/2019متضمن الرسم في  595000الزبون فريد مدين بمبلغ 
أنه غير قادر على التسديد  31/12/2020دج، وتبين بتاريخ  238000مبلغ  2020من دينه، سدد خلال سنة 

 (.%19نهائيا )معدل الرسم على القيمة المضافة : 

.31/12/2020العمل المطلوب : سجل قيود التسوية اللازمة في الدفتر اليومي لشركة النور بتاريخ 

 قولة للتوظيفتمارين القيم المن
 الموضوع الأول – 2014بكالوريا 

 استخرجنا ما يلي: 31/12/2013من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "وسيم" التجارية في 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
- 135000 السندات المخولة حقا في الملكية أو الأخرىالأسهم  503

 السندات المخولة حقا في الملكية كما يلي: أووضعية الأسهم الأخرى   المعلومات الجردية:

الاقتناء في  البيان
15/04/2013 

التنازل بشيك في: 
30/11/2013 

 سعر بيع السند العدد تكلفة السند العدد
الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في 

 الملكية
200 3000 155 2950 

  للسند الواحد. 𝐷𝐴3100 :31/12/2013سعر البيع المحتمل لباقي السندات بتاريخ 

 سجل قيود التسوية الضرورية المطلوب: 

 الموضوع الثاني – 2017بكالوريا 

 " استخرجنا المعلومات التالية:الأفراحلمؤسسة " 31/12/2016من ميزان المراجعة فبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب الرقم
 - 675000 لأجلايرة السندات، قسائم الخزينة و قسائم الصندوق قص 506

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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سند تم  300سند، منها  500 الأجلعدد السندات، قسائم الخزينة و قسائم الصندوق قصيرة  المعلومات الجردية:
) لم يتم تسجيل عملية التنازل(،  30/12/2016للسند عن طريق شيك بنكي في  DA 1375التنازل عنها بقيمة 

 للسند. DA 1375اما الباقي فيقيم حاليا ب 

العمليات الحسابية اللازمة. إظهار، مع 31/12/2016قيود التسوية في  إنجازمطلوب: ال

 الدورة الاستثنائية – 2017بكالوريا 

 ( كما يلي:506)بدون ميزان مراجعة( القيم المنقولة للتوظيف: تظهر حافظة السندات )ح/

عدد  البيان
 السندات

سعر الشراء في 
01/02/2016 

القيمة السوقية 
31/12/2016 

 DA 1000 سند 180 لأجلاالسندات، قسائم الخزينة و قسائم الصندوق قصيرة 
 للسند

800 DA السند 

 .31/12/2016قيود التسوية الضرورية بتاريخ  اليوميسجل في الدفتر  العمل المطلوب:

 الموضوع الثاني –الدورة الاستثنائية  – 2017بكالوريا  

 التالية: الأرصدةاستخرجنا  31/12/2016سسة " الاستقلال" بتاريخ من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤ 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 - 375000 الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية 503

سندا تم  250أو السندات المخولة حقا في الملكية: تتكون من  الأخرىالأسهم  503حساب  معلومات جردية:
للسند الواحد  DA 1400بسعر بيع  24686بشيك بنكي رقم  30/12/2016سند منها بتاريخ  100التنازل عن 

 للسند الواحد. DA 1560] لم يسجل اي قيد[، اما الباقي قيمته السوقية بتاريخ الجرد 

العمليات الحسابية على ورقة  إظهار، مع 31/12/2016وية اللازمة بتاريخ سجل قيود التسالعمل المطلوب: 
 الإجابة.

   الموضوع الأول – 2019التمرين الخامس: بكالوريا 

 قبل الجرد استخرجنا أرصدة الحسابات التالية: 31/12/2018من ميزان المراجعة لمؤسسة الأطلس بتاريخ 

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 - 800000 لأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكيةالأسهم ا 503

سهم، تقدر قيمتها السوقية  2500الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية عددها  معلومات جردية:
دج للسهم نقدا )لم يسجل  350بسعر  01/12/2018سهم في  2000دج للسهم، تنازلت المؤسسة عن  350بـ 

 أي قيد(.

 مع تبرير العمليات الحسابية. 31/12/2018سجل قيود التسوية بالدفتر اليومي في  مطلوب:العمل ال

 الموضوع الأول   – 2020التمرين السادس: بكالوريا 

( الأسهم الأخرى والسندات المخولة حقا في الملكية بياناتها موضحة في الجدول 503)بدون ميزان مراجعة( )حـ/
التالي: 

 عدد السندات الشراء
 30/10/2019سعر الشراء في 

 31/12/2019القيمة السوقية 

دج  2000 سهم 150
 للسهم الواحد

دج للسهم    1900 سند 100
 بشيك بكي دالواح

 الواحد مدج للسه 2100

 .31/12/2019. سجل قيود التسوية بالدفتر اليومي بتاريخ 2. سجل عملية التنازل 1 العمل المطلوب:

 الثاني : الموضوع 2021بكالوريا 

دج للسهم الواحد، وقد سجلت في السنة  1640سهم ثمن شرائها  500تحتوي حافظة الأوراق المالية للشركة 
 1700سهم بسعر  350تنازلت الشركة عن  20/06/2020دج،  وبتاريخ  15000السابقة خسارة قيمة بمبلغ 

دج  1595بـ  31/12/2020بتاريخ  ، والباقي قدر سعرها في السوق1805دج للسهم الواحد بشيك بنكي رقم 
 للسهم.

 سجل عملية التنازل عن الأسهم مع إظهار العمليات الحسابية على ورقة الإجابة. المطلوب :

تمارين خسائر القيمة المودعة لدى البنك

 الموضوع الأول  2013وريا لبكا

 ":جرجرةلمؤسسة " 31/12/2012اليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 دائن مدين بااسم الحس ر .ح

 25000 - خسائر القيمة عن القيم المودعة في البنوك و المؤسسات المالية 591

 :31/12/2012معلومات الجرد بتاريخ 

دج. 15000تقدر ب  31/12/2012الخسارة المتوقعة للقيم المودعة في البنوك و المؤسسات المالية بتاريخ 

في الدفتر اليومي لمؤسسة "جرجرة" مع بيان  31/12/2012تسجيل قيود التسوية بتاريخ   المطلوب: العمل
 العمليات الحسابية الضرورية.

 الموضوع الثاني 2017بكالوريا 

 " استخرجنا المعلومات التالية:الأفراحلمؤسسة "  31/12/2016من ميزان المراجعة فبل الجرد بتاريخ 

 دائن ينمد اسم الحساب الرقم
 16000 - خسائر القيمة عن القيم المودعة في البنوك و المؤسسات المالية 591

.DA 12000خسائر القيمة عن القيم المودعة في البنوك و المؤسسات المالية تقدر ب المعلومات الجردية: 

 العمليات الحسابية اللازمة. إظهار، مع 31/12/2016قيود التسوية في  إنجاز المطلوب: 

 تمارين التقارب البنكي
 : الموضوع الأول  2014بكالوريا 

 استخرجنا ما يلي: 31/12/2013من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "وسيم" التجارية في 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 135000 البنوك الحسابات الجارية 512

ة الى المؤسسة رصيدا دائنا بمبلغ بين الكشف المرسل من بنك التنمية المحلي المعلومات الجردية: 𝐷𝐴185000 :و يعود سبب اختلاف الرصيدين الى عمليات لم تسجلها المؤسسة و المتمثلة فيما يلي 

 من الزبون جمال. 𝐷𝐴40000تحويل مبلغ -

.𝐷𝐴15000فوائد بنكية لصالح المؤسسة بمبلغ -

.𝐷𝐴5000خدمات مصرفية بمبلغ -

 العمل المطلوب:

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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ة التقارب البنكي مقتصرا على حساب البنك لدى المؤسسة فقط.حال إعداد -1

. 31/12/2013تسجيل قيود التسوية في  -2

 نقاط 4 -: الموضوع الأول  2015بكالوريا 

،  DA 30700كان رصيد حساب بنوك الحسابات الجارية لدى مؤسسة "الينابيع" مدينا بمبلغ  31/12/2013في 
 .DA 76800مؤسسة الينابيع رصيدا دائنا بمبلغ  إلىك التنمية المحلية بينما اظهر الكشف المرسل من بن

سبب عدم تطابق  أنبعد مقارنة الكشف المرسل مع حساب بنوك الحسابات الجارية لدى المؤسسة تبين 
 :إلىالرصيدين يرجع 

.بذلك إشعارهالحساب المؤسسة لدى بنك التنمية المحلية دون  DA 18000تحويل من الزبون عمر مبلغ -

 .DA 10000سجل بنك التنمية المحلية فوائد لصالح المؤسسة بقيمة -

لم يسحب بعد. DA 19300شيك مسحوب على بنك التنمية المحلية لفائدة المورد عبد المالك بقيمة -

.DA 1200سجل بنك التنمية المحلية خدمات مصرفية على مؤسسة الينابيع بقيمة -

 المطلوب:

حالة التقارب. إعداد -1

.31/12/2013يل قيود التسوية الضرورية في تسج -2

 :  الدورة العادية الموضوع الثاني 2017بكالوريا 

 " استخرجنا المعلومات التالية:الأفراحلمؤسسة "  31/12/2016من ميزان المراجعة فبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب الرقم
 - 100000 بنوك الحسابات الجارية 512

 ردية:المعلومات الج

و بعد التدقيق تبين ان الفرق بين  DA 152850ارسل البنك كشف يحمل رصيدا دائنا ب  31/12/2016في 
 الرصيدين ناتج:

ظهر على الكشف البنكي، دون اشعار المؤسسة  DA 25000تحويل من الزبون "خالد" بمبلغ  -
 بذلك.

لمين مد
مح  ميرة

تاذ :
الأس
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 لم يقدم للسحب. DA 19450شيك للمورد " كريم" يحمل قيمة  -

 .DA 11600رفية بقيمة خدمات مص-

.DA 20000المؤسسة فوائد لصالحها بقيمة  إلىورد في الكشف المرسل -

 المطلوب:

حالة التقارب البنكي. إعداد (3

.31/12/2016قيود التسوية في  إنجاز (4

 )الموضوع الثاني( : الدورة الاستثنائية

 التالية: الأرصدةاستخرجنا  31/12/2016من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة " الاستقلال" بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 - 850000 بنوك الحسابات الجارية 512

حالة التقارب البنكي:

، يعود الاختلاف بين DA 900000اظهر الكشف المرسل من القرض الشعبي الجزائري رصيدا دائنا ب 
 :إلىالرصيدين 

 DA 17500خدمات مصرفية: -

 DA 12500فوائد لصالح البنك: -

لحساب المؤسسة لدى القرض الشعبي الجزائري مباشرة. DA 30000تحويل من الزبون مراد مبلغ -

 لم يرد في الكشف. DA 50000سلمت المؤسسة شيك للمورد سليم بمبلغ -

 العمل المطلوب:

انجز حالة التقارب البنكي. -1

31/12/2016سجل قيود التسوية اللازمة بتاريخ  -2

 الموضوع الأول:  2018بكالوريا 

لمين مد
مح ميرة

تاذ :
الأس
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اظهر الكشف البنكي المرسل من طرف "بنك التنمية المحلية" رصيدا دائنا بمبلغ  31/12/2015في -
 215000دج، بينما رصيد حساب بنوك الحسابات الجارية في دفاتر المؤسسة مدينا بمبلغ  285000

 ما يلي: إلىدج، و يرجع الاختلاف بين الرصيدين 

  دج. 20000بمبلغ فوائد بنكية لصالح المؤسسة

  دج. 5000مصاريف مسك الحساب 

  دج من الزبون "جمال". 35000تحويل مبلغ 

  دج. 20000شيك للمورد "علي" بمبلغ 

 المطلوب:

.31/12/2015حالة التقارب البنكي بتاريخ  إنجاز (1

.31/12/2015تسجيل قيود التسوية اللازمة في يومية المؤسسة في  (2

 يالموضوع الثان:  2018بكالوريا 

 الحسابات التالية: أرصدةاستخرجت  31/12/2017من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "القدس" بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 1100000 بنوك الحسابات الجارية 512

، يرجع 31/12/2017دج في  699000اظهر الكشف المرسل من بنك التنمية المحلية رصيدا دائنا بمبلغ 
:إلىبنوك الحسابات الجارية لدى المؤسسة  512فه مع رصيد حساب سبب اختلا

 :عمليات لم تسجلها المؤسسة 

المؤسسة بذلك. إشعاردج من الزبون "جمال" دون  50000تحويل مبلغ 

دج. 15000فوائد بنكية لصالح البنك 

دج. 1000خدمات مصرفية 

 :عملية لم يسجلها البنك 

"صالح" لم يسحب بعد. دج للمورد 45000تسليم شيك بمبلغ 

 المطلوب:

لمين مد
يرة مح

م تاذ :
الأس
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 .31/12/2017حالة التقارب البنكي في  إعداد .1

31/12/2017سجل في الدفتر اليومي لمؤسسة "القدس" قيود التسوية اللازمة في  .2

 الأولالموضوع :  2019بكالوريا 

 من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة الأطلس استخرجنا ما يلي :

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 - 480000 بنوك الحسابات الجارية 512

 الرصيدين بين الاختلاف سبب ويعود دج 520000 بمبلغ دائنا رصيدا البنك طرف من المرسل الكشف أظهر
 :يلي ما إلى

 .دج 1500 بمبلغ الحساب مسك مصاريف البنك سجل - 

.بذلك شعارهاإ دون المؤسسة لحساب مباشرة حوله دج 200000 بمبلغ فاتح الزبون من شيك - 

 .دج 8500 بمبلغ البنك لصالح فوائد  -

.للتحصيل يقدمه لم دج 30000 بمبلغ رياض للمورد شيك - 

 المطلوب العمل

 .البنكي التقارب حالة إعداد (1

تسجيل قيود التسوية اللازمة (2

 : الموضوع الثاني 2020بكالوريا 

 يظهر للمؤسسة المرسل البنك كشف كان بينما دج 340000 ب مدين المؤسسة لدى البنك حساب رصيد كان 

 :إلى الرصيدين بين الاختلاف سبب يعود دج 395000 ب دائن رصيد

.إشعارها دون للمؤسسة البنكي الحساب إلى "ياسين" الزبون من دج 30000 لمبلغ مباشر تحويل - 

 .دج 2400 بمبلغ مصرفية خدمات -

.دج 20000 مبلغه لتحصيل يقدمه لم "يوسف" للمورد شيك-

.دج 7400 بمبلغ المؤسسة لصالح بنكية فوائد-

 :المطلوب العمل

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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 .البنكي التقارب حالة أنجز .1

". الآفاق " لمؤسسة اليومي الدفتر في التسوية قيود سجل .2

 الخامسةتمارين البكالوريا حول الوحدة 
 الموضوع الأول 2013بكالوريا 

 ":جرجرةلمؤسسة " 31/12/2012قبل الجرد بتاريخ اليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة 

 دائن مدين اسم الحساب ر .ح
 120000 - الأخطارمؤونة  151

 :31/12/2012معلومات الجرد بتاريخ 

دج. 150000خسارة القضية مع العامل و دفع تعويض بمبلغ  الأخطارتتوقع المؤسسة بالنسبة لمؤونة 

في الدفتر اليومي لمؤسسة "جرجرة" مع بيان  31/12/2012بتاريخ تسجيل قيود التسوية   العمل المطلوب:
 العمليات الحسابية الضرورية.

 الموضوع الأول 2014بكالوريا 

 استخرجنا ما يلي: 31/12/2013من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "وسيم" التجارية في 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 360000 - للأعباء الأخرىالمؤونات  158

 المعلومات الجردية:

 .𝐷𝐴325000متعلقة بتهيئة موقع و القيمة المقدرة حاليا  للأعباء الأخرىالمؤونات 

 العمليات الحسابية الضرورية. إظهارمع  31/12/2013تسجيل قيود التسوية في   العمل المطلوب:

 الموضوع الثاني 2016بكالوريا 

 استخرجنا ما يلي: 31/21/2014بتاريخ من ميزان المراجعة قبل الجرد 

 دائن مدين اسم الحساب رقم الحساب
 150000- الأخطارمؤونة  151

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
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 معلومات خاصة بعملية الجرد:

30/12/2014تتعلق بنزاع مع زبون فصلت فيه المحكمة لصالح المؤسسة بتاريخ  الأخطارمؤونة 

 حسابية.، مع تبرير العمليات ال31/12/2014سجل قيود التسوية في  المطلوب:

 الموضوع الأول  2017بكالوريا 

 استخرجنا الأرصدة التالية : 31/12/2016من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 350000 - الخصوم غير الجارية – للأعباء الأخرىالمؤونات  158

 :31/12/2016معلومات متعلقة بالجرد في 

  تتعلق بتهيئة موقع و قد دفعت المؤسسة للمقاول الذي هيأ الموقع مبلغ  للأعباء الأخرىالمؤونات 350000 DA  سجل المحاسب عملية التسديد[. 28/10/2016بتاريخ  1234شيك بنكي رقم[

 ، مع تبرير العمليات الحسابية الضرورية.31/12/2016سجل قيود التسوية اللازمة بتاريخ  المطلوب:

 ني الموضوع الثا 2017بكالوريا 

 " استخرجنا المعلومات التالية:الأفراحلمؤسسة " 31/12/2016من ميزان المراجعة فبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب الرقم
 30000 - الأخطارمؤونة  151

.DA 25000تخص نزاع مع الزبون، المبلغ المتوقع خسارته  الأخطارمؤونة  المعلومات الجردية:

 العمليات الحسابية اللازمة. إظهار، مع 31/12/2016التسوية في قيود  إنجازالمطلوب:  

 الموضوع الثاني  2019بكالوريا 

 لمؤسسة "جبال البابور استخرجت أرصدة الحسابات التالية 31/12/2018من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 130000 - مؤونة الأخطار 151

 مؤونة الأخطار متعلقة بنزاع قضائي مع عامل، فصلت فيه المحكمة نهائيا لصالح المؤسسة : معلومات الجردية

لمين مد
مح ميرة

: ستاذ
الأ
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مع إظهار  31/12/2018سجل في الدفتر اليومي لمؤسسة "جبال البابور" قيود التسوية بتاريخ  المطلوب :
 العمليات الحسابية على ورقة الإجابة

 الموضوع الأول 2020بكالوريا 

 دج كتعويض )لا 150000وتتوقع دفع مبلغ  20/08/2019ي مع أحد عمالها نشأ بتاريخ للمؤسسة نزاع قضائ
 يوجد ميزان المراجعة(

 الموضوع الأول 2021بكالوريا 

 قدمت لك أرصدة بعض الحسابات 31/12/2020الإنتاجية بتاريخ  دباغمن ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح
 120000 - لأخطارمؤونة ا 151

لصالح العامل  20/11/2020مؤونة الأخطار تتعلق بنزاع قضائي مع أحد العمال، فصلت فيه المحكمة بتاريخ 
 وتم التسديد بشيك بنكي وسجل قيد التسديد بالدفتر اليومي.

 العمل المطلوب :

هار العمليات الحسابية على ، مع إظ31/12/2020سجل بالدفتر اليومي للمؤسسة قيود التسوية الضرورية بتاريخ 
 ورقة الإجابة.

 الموضوع الثاني : 2021بكالوريا 

)لا يوجد ميزان مراجعة(

كتعويض للعامل "سمير" عن النزاع الذي كونت له مؤونة بنفس مبلغ السنة  50000سددت وسجلت الشركة مبلغ 
 السابقة.

 .31/12/2020النور بتاريخ المطلوب : سجل قيود التسوية اللازمة في الدفتر اليومي لشركة 

 تمارين البكالوريا حول الوحدة السادسة
 : الموضوع الأول 2013بكالوريا 

 ":جرجرةلمؤسسة " 31/12/2012اليك بعض الحسابات التي استخرجت من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين بااسم الحس ر .ح

لمين مد
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 35000 التأمينات أقساط 616
 15000 الأخرىت تقديم الخدما 706

 :31/12/2012معلومات الجرد بتاريخ 

 10دج لمدة  9000مستودعا لاحد المتعاملين معها بمبلغ  01/06/2012المؤسسة بتاريخ  أجرت .3
اشهر.

لم تستلم المؤسسة الفاتورتين التاليتين: .4

 دج. 28000قيمتها  والإصلاحاتالصيانة  بأعباءفاتورة متعلقة -

دج. 14000حسومات على المشتريات قيمتها فاتورة انقاص متعلقة بم-

في الدفتر اليومي لمؤسسة "جرجرة" مع بيان  31/12/2012تسجيل قيود التسوية بتاريخ  العمل المطلوب: 
 العمليات الحسابية الضرورية.

 : الموضوع الثاني 2013بكالوريا 

دج. 300000السنوي بمبلغ  الإيجارمصاريف  01/04/2012سددت المؤسسة بتاريخ  -3

دج. 5000لم تستلم المؤسسة فاتورة صيانة بمبلغ  -4

 : الموضوع الأول 2014بكالوريا 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
616 
700 
706 

 التأمينات أقساط
 المبيعات من البضائع

 الأخرىتقديم الخدمات 

120000 
- 
-

- 
1500000 
240000 

 المعلومات الجردية:

 .01/05/2013في السنوية  التأمينات أقساطتم دفع  -1

 دون تحرير فاتورتها. 𝐷𝐴120000باعت المؤسسة بضائع بمبلغ  -2

 .𝐷𝐴8000لم تستلم المؤسسة فاتورة انقاص بمبلغ  -3

 العمليات الحسابية الضرورية. إظهارمع  31/12/2013تسجيل قيود التسوية في   العمل المطلوب:

 : )المحتوى الكامل للوحدة السادسة( 2015بكالوريا 

لمين مد
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 إلى 01/08/2013للفترة من  DA 140000معدات النقل بقيمة  تأميناتسددت المؤسسة أقساط  -أ
.201305بشيك بنكي رقم:  01/03/2014

 تأجيرهاعلى  157821بشيك بنكي رقم:  DA 45000قبضت المؤسسة مبلغ  01/05/2013بتاريخ  -ب
.28/02/2014 إلى 01/05/2013مستودع للغير للفترة من 

 DA 11500و فاتورة الهاتف بقيمة  DA 18500فاتورة الكهرباء و الغاز بقيمة  أنؤسسة عند الجرد تبين للم  -ج
 لم يتم استلامهما بعد.

على مبلغ مشترياتها السنوية  %3وعد احد موردي المخزونات و الخدمات المؤسسة بمنحها محسومات بمعدل  -د
.31/12/2013غاية  إلىفاتورة الانقاص انه لم يرسل للمؤسسة  إلا، DA 1800000المقدرة    بقيمة 

المنتجات  أن. علما DA 600000المؤسسة لم تحرر بعد فاتورة مبيعات المنتجات التامة الصنع بمبلغ  أنتبين  -ه
 . 17بوصل خروج رقم  18/12/2013المصنعة سلمت للزبون بتاريخ 

 .31/12/2013سجل قيود التسوية اللازمة في  المطلوب:

: الموضوع الثاني 2016بكالوريا 

 دائن مدين اسم الحساب رقم الحساب

 - 300000 الإيجارات 613

اشهر. 6لمدة  01/11/2014محل تجاري سدد بتاريخ  إيجاريخص  الإيجاراتمبلغ  : جرديه معلومات

، مع تبرير العمليات الحسابية.31/12/2014سجل قيود التسوية في المطلوب: 

 ولالموضوع الأ :  2017بكالوريا 

: التالية الأرصدةاستخرجنا  31/12/2016من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة " الاستقلال" بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر.ح

 - 360000 إيجارات 613

 تخص سنة كاملة. 01/05/2016التي سددتها المؤسسة بتاريخ  الإيجارات (2

.DA 60000ب  الأخيرهرباء و الغاز للثلاثي غاية تاريخ الجرد فاتورة الك إلىلم تستلم المؤسسة  (3

، مع تبرير العمليات الحسابية الضرورية.31/12/2016سجل قيود التسوية اللازمة بتاريخ  المطلوب :

لمين مد
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 الموضوع الأول : الدورة الاستثنائية 2017بكالوريا 

 7000000غة لم تستلم المؤسسة فاتورة انقاص متعلقة بالتنزيلات على مشترياتها السنوية البال DA  بمعدل
2%. 

العمليات  إظهار، مع 31/12/2016قيود التسوية الضرورية بتاريخ  اليوميسجل  في الدفتر  العمل المطلوب:
 .الإجابةالحسابية على ورقة 

 الاستثنائية الموضوع الثاني 2017بكالوريا 

  60000ب  الأخيري غاية تاريخ الجرد فاتورة الكهرباء و الغاز للثلاث إلىلم تستلم المؤسسة DA.

العمليات الحسابية على ورقة  إظهار، مع 31/12/2016سجل قيود التسوية اللازمة بتاريخ العمل المطلوب: 
 .الإجابة

 الموضوع الثاني  2018بكالوريا 

 الحسابات التالية: أرصدةاستخرجت  31/12/2017من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "القدس" بتاريخ 

 دائن مدين الحساباسم  ر/ح
 - 540000 الإيجارات 613
 31/07/2018إلى  01/02/2017رصيد مبلغ الإيجارات تتعلق بالفترة من  

مع تبرير  31/12/2017سجل في الدفتر اليومي لمؤسسة "القدس" قيود التسوية اللازمة في  المطلوب :
 العمليات

الحسابية على ورقة الإجابة. 

 الثاني  : الموضوع 2019بكالوريا 

 لمؤسسة "جبال البابور استخرجت أرصدة الحسابات التالية 31/12/2018من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح
 240000 - تقديم خدمات أخرى  706

 معلومات الجردية :

  دج لمدة سنة. 36000أقساط التأمين بمبلغ  01/04/2018سددت المؤسسة بتاريخ 

 دج، الفاتورة لم تصل بعد 5500ظر المؤسسة تخفيض من أحد الموردين على مشترياتها بمبلغ تنت 

لمين مد
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  إلى  01/12/2018دج متعلقة بتأجير مخزن للغير للفترة  240000للمؤسسة فاتورة بمبلغ
31/05/2019. 

مع إظهار  31/12/2018سجل في الدفتر اليومي لمؤسسة "جبال البابور" قيود التسوية بتاريخ  المطلوب :
 العمليات الحسابية على ورقة الإجابة

 الموضوع الأول – 2020بكالوريا 

  دج من أحد مورديها. 10000لم تستلم المؤسسة فاتورة إنقاص بمبلغ 

 الموضوع الثاني  2020بكالوريا 

 ةاستخرجنا أرصدة الحسابات التالي 31/12/2019من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة "الأمل" بتاريخ 

 دائن مدين اسم الحساب ر/ح

 - 56000 أقساط التأمينات 616

 72600 - تقديم الخدمات الأخرى 706

 معلومات الجرد :

  01/06/2020إلى غاية  01/10/2019الممتدة من  بالفترةأقساط التأمينات متعلقة 

  شهر ديسمبر المقدرة بالمئة على مشتريات  4لم تستلم المؤسسة فاتورة إنقاص متعلقة بتخفيض تجاري قدره
 دج 400000بـ 

  إلى غاية  01/09/2019مستودع للغير للفترة الممتدة من  بتأجيرمبلغ تقديم الخدمات الأخرى يتعلق
01/03/2020. 

  دج علما أن  160000تبين أن للمؤسسة لم تحرر فاتورة لمبيعات البضائع بمبلغ  31/12/2019بتاريخ
 وسجل قيد التسليم في يومه. 07/11/2019البضائع سلمت للزبون بتاريخ 

 .31/12/2019سجل قيود التسوية اللازمة بالدفتر اليومي لمؤسسة "الأمل" في  : المطلوب

 الموضوع الأول 2021بكالوريا 

 قدمت لك أرصدة بعض الحسابات 31/12/2020الإنتاجية بتاريخ  دباغمن ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة 

لمين مد
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 ئندا مدين اسم الحساب ر.ح
 - 420000أقساط التأمينات  616

 .01/03/2021إلى  01/09/2020أقساط التأمينات المسجلة متعلقة بالفترة من 
 دج. 85000بمبلغ  2020لم تستلم المؤسسة فاتورة الكهرباء والغاز للثلاثي الأخير من سنة 

 العمل المطلوب :

، مع إظهار العمليات الحسابية على 31/12/2020يخ سجل بالدفتر اليومي للمؤسسة قيود التسوية الضرورية بتار 
 ورقة الإجابة.

 الثـــــــــــــانيالموضوع  2021بكالوريا 

  دج أعباء إيجار محل عن الفترة الممتدة من  77000مبلغ  30/10/2020سددت الشركة في
في  لشركة. علما أن عملية التسديد تم تسجيلها في الدفتر اليومي ل30/05/2021إلى  01/1/2020

 حينها.
  دج إلا أنه لم يرسل لها فاتورة الانقاص إلى  24000وعد المورد نبيل الشركة بمنحها محسومات مبلغها

.31/12/2020غاية 

 .31/12/2020سجل قيود التسوية اللازمة في الدفتر اليومي لشركة النور بتاريخ  المطلوب :

 اية السنةفي البكالوريا حول أعمال نه سابقا تمارين لم تأتي
 أسئلة وتمارين لم تأتي في البكالوريا حول أعمال نهاية السنة : 3يوجد 

الأسئلة النظرية حول الوحدة الأولى المذكورة في الصفحات الأولى للكتاب في عنصر "تمارين البكالوريا  (1
حول الوحدة الأولى"

 بين كيف يظهر التثبيت في الميزانية الختامية (2

)مرفق أسفل هذه الكتابة(ارب البنكي لم يأتي في البكالوريا يوجد شكل من أشكال التق (3
 )مرفقة أسفل الكتابة(باقي حالات خسارة القيمة عن القيم المودعة لدى البنك  (4

 شكل تمرين التقارب البنكي الذي لم يأتي في البكالوريا سابقا  أولا :

 : N/31/12تر المحاسبية قبل الجرد في المستخرج من الدفا اليرموك(  لمؤسسة 512لدينا حساب البنك )حـ / 
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دائن مدين بيان العمليةالتاريخ
1/12/N571000 رصيد مدين
7/12/ N 70000   للمورد صلاح 127815شيك رقم

12/12/ N 47000  للمورد علي 155781شيك رقم
18/12/ N 13000 من الزبون فاتح 124630شيك رقم
31/12/ N467000رصيد مدين

584000584000المجموع

 لشهر ديسمبر:  BNAاستلمت المؤسسة كشف حسابها البنكي لدى البنك الوطني الجزائري N/ 3/12بتاريخ 
دائنمدينبيان العمليةالتاريخ

1/12/ N571000رصيد دائن
5/12/ N 70000 للمورد صلاح 127815شيك رقم

14/12/ N 17000  من الزبون أحمد 215810شيك رقم
30/12/ N12000نواتج مالية للمؤسسة
30/12/ N5000 مصاريف  وخدمات مالية
31/12/ N525000رصيد دائن

600000600000المجموع
 سجل قيود التسوية لحساب البنك لدى المؤسسة.و  أنجز حالة التقارب البنكي المطلوب:

 القيمة عن  الحسابات المودعة لدى البنوك خسائر 591جميع الحالات عن حـ/  ثـــــــــانيا :

 الاعتراف الأولي( –تسجيل خسارة القيمة: )لا توجد معلومات في ميزان المراجعة  -
 :01مثال 

أن يقتطع  N/31/12في  الرياضتتوقع مؤســســة  DA 150000بســبب خصــم كمبيالة على الزبون جلال بقيمة 
نكي نظرا للضــــائقة المالية التي يمر بها الزبون وعدم قدرته على البنك مبلغ الكمبيالة المخصــــومة من حســــابها الب
 تسديد قيمتها للبنك في تاريخ الاستحقاق المحدد.

 . N/31/12: تسجيل خسارة القيمة المحتملة في  المطلوب
 :02مثال 
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وتتوقع المؤســـــســـــة في  DA 270000كمبيالة على الزبون وليد بقيمة  خصـــــمت مؤســـــســـــة الفتح Nخلال الســـــنة 
31/12/N  من مبلغ الكمبيالة المخصــــــــــــــومة نظرا لعدم قدرة الزبون على تســــــــــــــديد قيمتها  %30أن يقتطع البنك

 للبنك.
 . N/31/12: تسجيل خسارة القيمة المحتملة في  المطلوب

زيادة خسارة القيمة: -2
 :01مثال 

 :N/31/12 في تكجدةالجدول التالي يبين الخسارة المحتملة للقيم المودعة في البنك لمؤسسة 
الخسارة المحتملة  المبلغ البيان

N-1/31/12في

الخسارة المحتملة في 
31/12/N 

خصــــــــــــــم كمبيالة على الزبون 
 شكري

10000030%45000

تحصـــــــــــيل شـــــــــــيك من الزبون 
 سعد

250000 36000 25%

 . N/31/12: تسوية خسارة القيمة المحتملة في  المطلوب
 :02مثال 

/ 31/12الإنتاجية  بتاريخ   النجاحتخرجة من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة  لدينا الحسابات التالية مس
N: 

دائنمديناسم الحسابالرقم
800000البنوك الحسابات الجارية 512
120000  خسائر القيمة عن القيم المودعة في البنوك و المؤسسات المالية 591

 معطيات الجرد :
 من رصيد حساب البنك. %20لقيم المودعة في البنوك والمؤسسات المالية تمثل الخسارة المتوقعة الحالية ل 

 . N+1/31/12: تسوية خسارة القيمة المحتملة في  المطلوب

إلغاء خسارة القيمة: و حالتي الانقاص -3
 :01مثال 

 :N/31/12في  صهيب وشركاؤهالجدول التالي يبين الخسارة المحتملة للقيم المودعة في البنك لمؤسسة 
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الخسارة المحتملة  المبالغ العملية
N-1/31/12في

الخسارة المحتملة في 
31/12/N  

على الزبون  1خصـــــــــم كمبيالة 
 فارس

140000 35000 20%

على الزبون  2خصـــــــــم كمبيالة 
 زكرياء

40000015%42000

 .  N/31/12: تسوية خسارة القيمة المحتملة في  المطلوب
 :02مثال 

 :N/ 31/12بتاريخ   الفلاحالية مستخرجة من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة  لدينا الحسابات الت
دائنمديناسم الحسابالرقم
1000000البنوك الحسابات الجارية 512
250000  خسائر القيمة عن القيم المودعة في البنوك و المؤسسات المالية 591

 معطيات الجرد :
 م المودعة في البنوك والمؤسسات المالية موضحة في الجدول التالي:الخسارة المتوقعة الحالية للقي

-N/31/12الخسارة السابقة في المبالغ العملية

1

الخسارة الحالية في 
31/12/N  

تحصــــــــــــيل شــــــــــــيك من الزبون 
 محمود

من رصيد البنك % 8 15% 500000

خصــــــــــــــم كمبيــالــة على الزبون 
 ميلود

غير مبررة……300000

 . N/31/12ية خسارة القيمة المحتملة في : تسو  المطلوب

 الخسارة : )استعمال( تحقق -4
 :01مثال 

 :الوئامالجدول التالي يبين الخسارة المحتملة للقيم المودعة في البنك لمؤسسة 

 المبالغ العملية
الخسارة المحتملة

N-1/31/12في
ملاحظة

خصم كمبيالة على الزبون 
 مسعود

14500030%
طع البنك مبلغ الخسارة من الحساب اقت N/1/6في 

 البنكي للمؤسسة

 .  N/31/12: تسوية خسارة القيمة المحتملة في  المطلوب
 :02مثال 
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 :N/ 31/12بتاريخ   الأنصارلدينا الحسابات التالية مستخرجة من ميزان المراجعة قبل الجرد لمؤسسة  
دائنمديناسم الحسابالرقم
750000ةالبنوك الحسابات الجاري 512
115000  خسائر القيمة عن القيم المودعة في البنوك و المؤسسات المالية 591

 معطيات الجرد :
 :الخسارة المتوقعة للقيم المودعة في البنوك والمؤسسات المالية موضحة في الجدول التالي

 المبالغ العملية
الخسارة السابقة 

 N-1/31/12في
N/31/12الوضعية في 

ن الزبون تحصيل شيك م
 مرتضى

600000 10% 
اقتطع البنك مبلغ N/20/12في 

الخسارة 
خصم كمبيالة على الزبون 

 الطاهر
اقتطع البنك مبلغ  N/31/12في ……220000

الخسارة.
 . N/31/12: تسوية خسائر القيمة عن القيم المودعة في البنوك بتاريخ الجرد  المطلوب

دائنة جدول الحسابات المدينة والحسابات ال
 حسابات دائما دائنا حسابات دائما مدينة

 –والمؤونات وخسائر القيمة  مخصصات الاهتلاكات 681حـ/ 
 الأصول غير الجارية

استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة والمؤونات  781حـ / 
 )لا يأتي في البكالوريا(الأصول غير الجارية  –

 تنازل عن التثبيتاالحسابات الدائنة عن عمليات الت 462حـ/ 
 )في برنامج السنة الثالثة فقط(

 فوائض القيمة عن خروج أصول مثبتة غير المالية 752حـ/ 

الأرباح الصافية عن عمليات التنازل عن الأصول  767حـ  نواقص القيمة عن خروج أصول مثبتة غير المالية 652حـ / 
 المالية

استرجاعات الاستغلال عن خسائر القيمة والمؤونات  785حـ /  ول الماليةالخسائر الصافية عن التنازل عن الأص 667حـ /
الأصول الجارية  –

 –مخصصات الاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة  685حـ /
 الأصول الجارية

 النواتج الاستثنائية للتسيير الجاري 757حـ/ 

 فواتير التي لم تصل إلى أصحابهاموردوا ال 408حـ/  الأعباء الاستثنائية للتسيير الجاري 657حـ/ 
 )في برنامج السنة الثالثة فقط(

فواتير لم يتم تحريرها بعد  –الزبائن  418حـ/ 
 )في برنامج السنة الثالثة فقط(

 والمؤونات القيمة خسائر عن الاستغلال استرجاعات 786/  حـ
 العناصر المالية –

لقيمة مخصصات الاهتلاكات والمؤونات وخسائر ا 686حـ / 
 العناصر المالية –

المنتوجات المالية الأخرى )يستعمل في التقارب البنكي  768حـ/ 
 في حالة وجود فوائد بنكية لصالح المؤسسة(

لمين مد
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الخصوم غير  – المؤونات الاستغلال استرجاعات 783/  حـ الخدمات المصرفية وما شبهها  627حـ/ 
 الجارية

الة قارب البنكي في حأعباء الفوائد )يستعمل في الت 661حـ/ 
 وجود فوائد بنكية لصالح البنك(

التخفيضات والتنزيلات والمحسومات المتحصل عليها  609حـ /
 على المشتريات

 –مخصصات الاهتلاكات والمؤونات وخسائر القيمة  683حـ/ 
 الخصوم غير الجارية

 نواقص القيمة – فارق التقييم عن الأصول المالية 765حـ/ 

)إلا في القيد العكسي الذي النواتج المعاينة مسبقا  487حـ/  وردون المدينونالم 409حـ/ 
 السنة الموالية( بداية يكتب في 

 المبيعات من البضائع 700حـ /  ةفوائض القيم –فارق التقييم عن الأصول المالية  665حـ / 
)إلا في القيد العكسي الذي الأعباء المعاينة مسبقا  486حـ/ 

 السنة الموالية( ايةبديكتب في 
 المبيعات من المنتجات التامة الصنع 701حـ / 
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 الأستاذ : ميرة محمد لمين

من نصيبكم بإذن الله 2022بكالوريا 

كيف تسجل قيد تكوين الخسارة أو زيادتها لأي درس ؟  -1
كيف تسجل قيد إلغاء الخسارة أو انقاصها لأي درس ؟  -2
ما الفرق بين الخسارة والمؤونة ؟ -3
كيف تتعرف على حالة تكوين )إثبات( الخسارة لأول مرة ولأي درس ؟ -4
كيف تتعرف على حالة إلغاء الخسارة لأي درس ؟ -5
القيم المنقولة للتوظيف وسندات المساهمة ؟ ما الفرق بين -6
ما هي خصائص القيم المنقولة للتوظيف ؟  -7
؟ 6كم من عنصر قابل للتسوية موجود في الوحدة رقم  -8
كيف تفرق بين الزبون العادي والزبون المشكوك فيه ؟ -9

كيف تتعرف على حالة الزبون المشكوك فيه وبقي مشكوك فيه ؟ -10
اب زيادة الخسارة )المؤونة( أو انقاصها ؟ما هو قانون المستعمل لحس -11
وفقا لأي مبدأ محاسبي نقوم بحساب الأعباء المعاينة مسبقا والمنتوجات المعاينة مسبقا ؟ -12
ما هي حالات تسوية مؤونة الأخطار ؟ -13
كم توجد من حالة لتسوية حسابات الزبائن ؟ ما هو الإجراء المحاسبي لكل حالة -14
المراجعة  بالرصيد، ما هو القانون الذي يمكننا من حساب هذا الرصيد؟في ميزان  دائمايظهر  416حـ  -15
الزبون المشكوك فيه، أكتب القيد الخاص بكل حالة مع شرح المبلغ الذي يظهر إفلاستوجد حالتان لتسوية  -16

به كل حساب ؟ 
ما الفائدة من إعداد مخطط الاهتلاك إلى غاية تاريخ التنازل ؟ -17
أو الملموسة( ؟ التنازل عن الثبيتات العينية )المادية ما هي خطوات تسجيل عملية -18
أكتب قانون النتيجة لكل عنصر من العناصر التالية : التثبيتات  العينية، سندات المساهمة، القيم المنقولة -19

للتوظيف ؟
ما هي طبيعة المبلغ الذي تحسب عليه دائما خسارة القيمة ؟ -20

ةنمبادئ أعمال نهاية الس أسئلة مفتاحية :

مد لمين
يرة مح

 : م
ستاذ

الأ


